

Энергостройтель

Орган партийного, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 47 (842)

ПЯТНИЦА, 2 декабря 1983 года

Цена 1 коп.



Доверие — лучшему

В 1962 году начал свою трудовую деятельность в системе треста «Ураленгомонтаж» Виктор Дмитриевич Елизаров. Его трудовая биография созвучна с этапами освоения энергетических мощностей Среднего Урала. Верхне-Тагильская, Йыланская, Троицкая, Магнитогорская, Средне-Уральская и с 1962 года Рефтинская — вот, где пришлось работать бригаде комсомольско-молодежного коллектива В. Д. Елизарова.

За 21 год работы на монтаже энергоблоков различной мощности Виктор Дмитриевич в совершенстве изучил монтажное производство, освоил ряд смежных профессий, стал высококвалифицированным специалистом по монтажу турбогенераторов.

В 1975 году на монтаже пятым энергоблоком Рефтинской ГРЭС бригада коммунистического коллектива труда В. Д. Елизарова вошла в состав комплексной бригады В. К. Крапивина. Эта бригада смонтировала уникальные по тем временам энергобло-

Рассказываем о делегатах XXXV городской партиконференции

ки мощностью 500 МВт общей мощностью 2 миллиона 800 тысяч киловатт, выполнив объем работ на сумму 2 миллиона 265 тысяч рублей, смонтировав 12955 тонн энергетического оборудования.

Выполненная монтаж турбогенератора № 9, бригада В. К. Крапивина, где В. Д. Елизаров трудился со склоном в 15—20 человек, добилась сокращения нормативной продолжительности монтажа на 47 рабочих дней, получила 13,5 процента экономии, добилась повышения производительности труда на 44,8 процента по сравнению с плановой. Максимальная выработка на каждого члена бригады составила 1660 рублей. Это наилучший результат среди 16 бригад Рефтинского монтажного участка, выполняющих работы методом бригадного подряда. Большая заслуга в успешном внедрении бригадного подряда, прогрессивных систем оплаты труда, достижении высоких производственных показателей принадлежит В. Д. Елизарову. Его инициатива в развитии новой формы социалистического соревнования «Рабочая эстафета» при монтаже 9-го турбогенератора вызвала новый трудовой подъем всего коллектива участка.

Трудовые успехи В. Д. Елизарова отмечены правительственными и отраслевыми наградами. За высокие производственные показатели при монтаже головного энергоблока мощностью 500 МВт Троицкой ГРЭС в 1976 году награжден медалью «За трудовое отличие». По результатам Всесоюзного социалистического соревнования ежегодно с 1969 по 1980 год награждался знаками «Победитель социалистического соревнования». За досрочное выполнение плана IX пятилетки награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». В 1974 году награжден дипломом Министерства энергетики и электрификации СССР. В 1980 году стал лауреатом Государственной премии.

Партийное собрание коммунистов Рефтинского прорабского монтажного участка единодушно выбрало В. Д. Елизарова делегатом на городскую партийную конференцию.

**Е. СУББОТИН,
прораб УЭМ.**

НАДЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Геннадий Гаврилович Пешин — газоэлектросварщик высокой квалификации участка УЭСМ. Он качественно выполняет работы по ремонту технологического оборудования: экскаваторов, бульдозеров, тракторов. Все задания делает в срок. Причем, контроль, какой бы сложности ни был ремонт, за Г. Г. Пешиным не требуется: свое дело он исполнит надежно и качественно.

Ежемесячная выработка Геннадия Гавриловича Пешина — более 150 процентов. Ему требуется несколько часов на выполнение того задания, которое другие сделают за полторы — две смены. Много сил отдает обучению своей профессии молодых рабочих. И сейчас трудится вместе со своей ученицей — М. И. Ефимовой, работающей уже по четвертому разряду.

Г. Г. Пешин — бессменный секретарь партийной организации участка УЭСМ, активный общественник.

Фото А. Тараканова.



Строитель — его призвание

С юных лет М. И. Шамрин влекла романтическая специальность строителя, и с 1958 года он становился человеком самой мирной и благородной профессии. С тех пор работает в системе Министерства энергетики и электрификации СССР на строительстве тепловых электростанций.

Первой его стройкой была Беловская ГРЭС, где он, не имея квалификации строителя, за короткий срок освоил профессии плотника, бетонщика, монтажника железобетонных конструкций, а в конце 1958 года уже возглавил бригаду строителей. На строительстве Беловской ГРЭС за добросовестный труд был награжден медалью «За трудовую доблесть».

По окончанию строительства Беловской ГРЭС М. И. Шамрин в 1966 году прибыл на сооружение одной из крупнейших электростанций Урала — Рефтинской ГРЭС. И, вряд ли сейчас встретишь на стройке человека, который не знает кавалера ордена Ленина, галуженно-го строителя РСФСР бригадира комплексной бригады плотников-бетонщиков М. И. Шамрина.

В настоящее время он трудится уже в статусе четвертого года XI пятилетки. Объем строительно-монтажных работ трех лет выполнен на 102,2 процента. Достигнутая выработка в натуральных измерителях составляет 3,1 м³ бетона в день, что на 31,9 процента выше нормативной. Выработка в цементном выражении за 1983 год составила 10917 рублей при плане 9949 рублей, а за три года пятилетки — 40652. В прошлом году М. И. Шамрин свою норму 0,2 кубических метра леса и прочих строительных материалов на 480 рублей, а за три года пятилетки — 0,7 кубометра леса и других строительных материалов на сумму 1180 рублей.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 3 ДЕКАБРЯ — ГОРОДСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
- ВКЛАД В ФОНД МИРА
- ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СРОК
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ
- РЕФТИНСКИЙ ПОССОВЕТ — ПОБЕДИТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

• НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ

Через 20 дней — сдача

Близится срок сдачи в эксплуатацию птицеводческого комплекса Рефтинской птицефабрики на 3,3 миллиона бройлеров. Много уже сделано: сдано рабочей комиссией на сегодня 16 объектов из 35, работают комиссии по приемке бройлерника № 5, — и это еще немало.

Предстоит сделать многое: узловые, занятые монтажом технологического оборудования в здании санитарно-убийчного цеха. Сейчас здесь электромонтажники полностью решают вопрос с постоянным освещением, отсутствие которого сдерживало работы и создавало неудобства всем сантехникам, узловщикам, строителям.

Но есть еще случаи неожиданного решения вопросов. Так, участку № 1 необходимо было очистить застывший грунт колодец. Работы этого на землю, поэтому ничего нельзя откладывать на завтра, должны быть четкая организация работ и управления строительства, и субподрядчиков.

Участку УЭСМ необходимо закончить работы по пуску всех отопительных агрегатов бройлерника № 9 и в трехдневный срок — по обвязке кондиционеров. Участок № 1 должен принять все

меры по скорейшему устранению замечаний в бройлернике № 2. Должен участков № 3, 4 — успеть выполнить в срок отделочные работы в бройлернике № 9.

Не должны подождать и узловые, занятые монтажом технологического оборудования в здании санитарно-убийчного цеха. Сейчас здесь электромонтажники полностью решают вопрос с постоянным освещением, отсутствие которого сдерживало работы и создавало неудобства всем сантехникам, узловщикам, строителям.

Но есть еще случаи неожиданного решения вопросов. Так, участку № 1 необходимо было очистить застывший грунт колодец. Работы этого на землю, поэтому ничего нельзя откладывать на завтра, должны быть четкая организация работ и управления строительства, и субподрядчиков.

Т. КОТОВА.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Человеческая мудрость очень требовательно обращается к женщинам: будь прекрасной, если можешь, мудрой, если хочешь, то благородной ты должна быть непременно. Все это как нельзя лучше сочетается в Галине Ивановне Шубиной. Женщина эта — сама энергия, молодость, само дерзание.

Работа техника по учету требует находчивых поискнов и прогрессивного. А сколько сил и энергии уходит на общественную работу! Она возглавляет партийную организацию автоколонны, это очень ответственно. Ведь любая сторона жизни коллектива непременно касается секретаря парторганизации. Бескорыстная помощь и поддержка товарища, стремление сделать жизнь интереснее — вот основные черты, отличающие эту женщину.

С прошлого года Галина Ивановна ведет экономическую учебу является активным агитатором, проводит большую работу с молодежью, явившись наставницей. Второй год ведет кружок по изучению истории КПСС.

Г. И. Шубина всегда изыскивает резервы и пути к экономии резины, горючего. Она — председатель топливной комиссии по экономии. Это неравнодушный человек ко всем делам своего коллектива. Поэтому и доверили ей коммунисты автоколонны представлять партийную организацию управления строительства на городской партийной конференции.

Т. КАНАЕВА,

инспектор по кадрам.

НЕТ! — ЯДЕРНОМУ ШАНТАЖУ

Люди мира, на минуту встаньте.

Слушайте, слушайте — гудит со всех сторон...

Словами этой известной песни открылся митинг коллектива профилактория Рефтинской ГРЭС.

Забыв об уроках прошлого, милитаристы США и их приспешники делают ставку на грубость и шантаж, размещен в Западной Европе «крылатую смерть». Ответом на действия зарвавшихся милитаристов должно быть активное противодействие всех людей мира.

Взволнованно звучали на митинге слова участников Великой Отечественной войны Р. Н. Росляковой и М. М. Пономарева, представителей послевоенного поколения Н. Н. Васюковой, М. И. Скребиной, С. Н. Корчагина, Г. П. Сперанской. Перечислить в Фонд мира однодневную заработную плату — единодушное решение коллектива. Это стало уже добной традицией: в декабре прошлого года коллективом профилактория было перечислено в советский Фонд мира 109 рублей.

Мы, советские люди, знаем цену мира и всем сердцем одобляем и поддерживаем заявление Ю. В. Андропова, политику КПСС в борьбе за чистое небо над нашей родной Землей!

А. КОЗЫРИНА,
медсестра профилактория
Рефтинской ГРЭС

Высокая награда

В областном социалистическом соревновании сельских и поселковых Советов Рефтинский посовет занял первое место. За успешное выполнение заданий XI пятилетки, планов экономического и социального развития поселка исполнительный комитет Свердловского областного Совета народных депутатов, Президиум областного Совета профсоюзов по итогам 9 месяцев 1983 года наградил Рефтинский поселковый Совет переходящим Красным знаменем.

Вся деятельность поселкового Совета и его исполнкома была направлена на выполнение плана экономического и социального развития поселка, на выполнение социалистических обязательств трудящихся. Исполнком постоянно работает над повышением и совершенствованием организационно-массовой работы, активизации деятельности депутатов, их авангардной роли на производстве. В этой работе существует определенная система: регулярно созываются сессии Совета, в подготовке вопросов принимают участие все постоянные комиссии, которые вносят предложения в проекты решений, а принятые решения находятся под постоянным контролем.

За 9 месяцев 1983 года из шести наказов, сроки по которым истекли в отчетном периоде, полностью выполнено пять: ликвидирована заболоченность около дома № 33 по улице Молодежной; установлены телефонные автоматы в магазинах, на ав-

тостанции, в индивидуальном поселке; расширены библиотека в общежитии по улице Молодежной, 3 и красный уголок в общежитии по улице Гагарина, 18-а; построена и асфальтирована пешеходная дорожка района домов № 35, 37 по улице Молодежной; построен охраняемый железнодорожный переезд в районе хлебозавода. В стадии исполнения находится наказ по открытию ветеринарного пункта в поселке.

Значительную долю в успехах, достигнутых поселковым Советом, внесла общественность поселка. Это депутаты Е. М. Малахова, П. В. Гилев, А. С. Ножевинова, Е. А. Потапова, С. В. Патрушева; члены жэсовета Н. В. Аксентьева, Н. А. Абрамкина, Е. С. Беднякова, В. Д. Лемешева; члены совета пенсионеров М. Г. Фефелова, А. Д. Пак, А. П. Михайлович, Н. Т. Гоглев, А. Г. Орлова; члены товарищеского суда Г. Н. Александрова, А. Н. Черемных, А. Ф. Лыжина. **Т. БОРИСОВА.**

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

Таисья Ивановна, приемщица пустой посуды в первом микрорайоне, хотя и далеко еще до бизнесменов, но она имеет кое-какие навыки и успехи, как делать бизнес на пустых бутылках. Вот один из примеров.

15 сентября я привнес сдать 46 порожних бутылок. Таисья Ивановна их все признала и отложила на счетах 9 рублей 20 копеек. Когда стала рассчитываться, вдруг на счетах оказалось уже 5 рублей 20 копеек, остальные деньги вернуть отказалась, мотивируя тем, что посуды было только три ящика по 12 бутылок. Хотя были свидетели, сдававшие посуду за меня. После часового перепирательства продавец отдала еще два рубля, а остальные вернуть отказалась.

Пора, наверно, поднимать вопрос о необходимости открытия тароприменного пункта, где была бы возможность избавить нечестных приемщиков от взаиморасчетов с клиентами. А как это сделать — слово за руководителями орса.

И. ПОДСКРЕБЫШЕВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

ОТ РЕДАКЦИИ: В добавок к этому хотелось бы сказать, что вопрос со сдачей посуды в поселке не улучшился, хотя он поднимался еще в августе на профсоюзной конференции по проверке выполнения колодоговора Рефтинской ГРЭС за первое полугодие.

И до сих пор на дверях приемных пунктов (а у нас их два) часто висят таблички: «Нет тары», «Продавец болеет», «Нет места». Вот и на этой неделе решили мы проверить, как работает пункт в первом микрорайоне. Пришли и увидели очередь у дверей. Было 11 часов, а пункт еще не открыллся. Стало мы разговаривать с теми, кто стоял в очереди, оказывается, он не работает уже полторы недели, а в чем причина, хотелось бы тоже узнать у руководителей орса Рефтинской ГРЭС.

- О ТЕХ, КТО РЯДОМ
- СУДЯТ ТОВАРИЩИ
- ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Дружный коллектив

Еще весь поселок спит, а к 5 часам утра спешат на свою неслаженную смену славные женщины — работницы пицеблока детского комбината № 11 управления строительства Рефтинской ГРЭС во главе с шеф-поваром Тамарой Сергеевной Христич. Уже более десяти лет работают вместе Нина Ивановна Бартдинова, Галина Михайловна Коштова и чуть меньше Валентина Ивановна Овчинина. В 1980 году пришла Зоя Гарифовна Дроздова, кладовщик, и своим добровольственным отношением к делу, своей неуемной энергией быстро завоевала авторитет среди кухонного персонала и всех сотрудников детского комбината. Любят и уважают в коллективе самого молодого повара — Галину Николаевну Антонову, всегда приветливую и доброжелательную.

Всех работников пицеблока отличает высокое профессиональное умение готовить детское питание, любовь к детям (они и пирог испекут на день рождения детей, и домашним печеньем побалуют к чаю). Их отличает доб-

ре,уважительное отношение друг к другу. Вот почему они всегда готовы подменять друг друга, работать менылим составом, иногда в очень трудных условиях, ведь пища детям должна быть приготовлена точно в срок и к тому же высоко калорийной и питательной.

Неудивительно, что сотрудники пицеблока — постоянные победители при подведении итогов социалистического соревнования по детским комбинатам. Санэпидстанция поселка не раз отмечала безупречную работу пицеблока по соблюдению санэпидицеркима. И первое место, которое занял наш коллектив в смотре детских комбинатов поселка по подготовке к новому 1983-84 учебному году, по праву принадлежит и нашим поварам, кухонным работникам.

Хочется пожелать славным женщинам дальнейшей плодотворной работы и передачи опыта другим коллективам детского питания.

Л. ТАРАСОВА,
председатель цехкома
детского комбината № 11.



На снимке: работницы пицеблока детского комбината № 11.

Фото А. Тараканова.



ИТОГИ СМОТРА

Закончился смотр художественной самодеятельности коллектива Рефтинской ГРЭС. Правда, не все цеха приняли участие, даже до сражению с прошлым годом. Если в прошлом году в смотре участвовали одиннадцать коллективов, то в этом году только восемь: топливно-транспортного цеха, котлотурбинного цеха № 1, цеха паяльки, химпека и четыре детских комбината (№ 10, 15, 28, 50).

Эти коллективы потрудились на славу. Много приложили усилий, смекали, выдумки. Выступали в жанре и агитбригад, и концертных бригад, поставленную идею старались выдержать до конца. В выступлениях прозвучала тема мира, труда, был материал и на злобу дня.

Подведены итоги смотра. Первое место жюри присудило коллективам художественных

нод самодеятельности КТЦ-1, цеха наладки, второе место — ТТЦ, а среди детских комбинатов на первом месте коллектив детского комбината № 10, на втором — детский комбинат № 50. Благодарим все коллективы, принявшие участие в смотре художественной самодеятельности, и хочется надеяться, что в будущем году участие примут не 8 коллективов, а все.

5 декабря во Дворце культуры состоится заключительный концерт смотра цеховой художественной самодеятельности Рефтинской ГРЭС. Приглашаем всех желающих.

Н. БРАТЕНКОВА,
член жюри.

На снимке: выступает коллектив художественной самодеятельности топливно-транспортного цеха.

Фото М. Лекарева.

Во Дворце энергетиков

4 декабря. Фильм — фильм «Здравствуйте, дети!». Начало в 18 часов. Художественный фильм «Демидовы». Начало в 17, 20 часов.

5 декабря. Заключительный концерт смотра цеховой художественной самодеятельности Рефтинской ГРЭС. Начало в 19 часов.

6 декабря. Народный училищеский фестиваль культуры. Факультет культурообразования. Начало в 17 часов 30 минут. Художественный фильм «С тех пор, как мы вместе». Начало в 12, 19, 21 час.

7 декабря. В 40-летию Победы над фашистской Германией. Встреча учащихся школ № 15 и 17 с Героем Советского Союза М. П. Девятовым «Побег из фашистского плена на самолете». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Абдулла» (Индия). Начало в 12, 18, 21 час.

8 декабря. Кинолекторий «Природа и мы». Фильм-документ «Дай лапу, друг!». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Абдулла». Начало в 12, 18, 21 час.

9 декабря. Художественный фильм «Абдулла». Начало в 12, 18, 21 час.

10 декабря. Творческая встреча актера советского кино Э. Витергала с жителями поселка. Просмотр художественного фильма с участием этого актера «Два билета на дневной сеанс». Начало в 15 часов. Художественный фильм «Абдулла». Начало в 12, 18, 21 час. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 декабря работает база проката лыж управления строительства Рефтинской ГРЭС. Часы работы:

четверг и пятница
с 11 до 16 часов,
суббота и воскресенье
с 10 до 16 часов.

Стоимость проката лыж за 1 час — 30 копеек. Для членов ДСО (по предъявлению билета) — 50 процентов стоимости.